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Ata da 24ª (vigésima quarta) Sessão ordinária do 01º (primeiro) Período Legislativo Ordinário, 

da 21ª (Vigésima primeira) Legislatura da Câmara Municipal de Itapemirim Estado do Espírito 

Santo, realizada no dia 13 de agosto 2025, na sede do Legislativo, situado na Rua: Adiles 

André, s/n, Serra Mar, Itapemirim–ES, sob a Presidência do Vereador Tiago Faria Leal, À 

hora regimental, foi registrada a presença dos seguintes vereadores: Alcione de Amorim 

Gomes, Delson de Souza Carneiro, Estevão Silva Machado, Joceir Cabral de Melo, 

Leandro Batista dos Santos, Lenildo Henriques, Lucas Silva Soares, Lucimar Alves 

Soares, Paulo de Oliveira Cruz Neto, Renildo Nascimento Peçanha, Vandilson Tomás de 

Araújo e Weder Gomes Benevides. A sessão teve início com os cumprimentos do Vice-

Presidente a todos presentes, leitura dos vereadores presente, da Bíblia e justificativa da 

ausência do vereador Presidente Tiago Faria Leal por motivo do nascimento do seu filho. 

Considerações iniciais: Vereador Paulo de Oliveira Cruz Neto cumprimentou a todos, 

solicitou um minuto de silêncio pelo falecimento do Pastor Ailton Barbosa, Luan Cardoso e seu 

Tio José Augusto de Abreu Machado. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Indicação Nº 16/2025. 

Ementa: Indico pavimentação asfáltica de aproximadamente 1,5km da Rua Dalton Marvila, que 

se inicia na Av. Rafael Vale dos Reis na comunidade de Candéus e termina na rua conhecida 

popularmente como Rua da Exposição, neste Município. Autoria: Vereador Estevão Silva 

Machado. Indicação Nº 208/2025. Ementa: Indica implantação dos serviços de hidroterapia e 

equoterapia para crianças com deficiências físicas e mentais. Autoria: Vereador Paulo de 

Oliveira Cruz Neto. Indicação Nº 287/2025. Ementa: Indica pavimentação da Rua Jovelino 

José Rigoni Bairro Itaoca, Distrito de Itaipava, neste Município. Autoria: Vereador Lucas Silva 

Soares. Indicação Nº 417/2025. Ementa: Indica viabilizar uma análise da concessão do 

adicional de insalubridade aos professores e auxiliares da Educação Infantil, lotados nas 

unidades escolares, neste município. Autoria: Vereador Joceir Cabral de Melo. Indicação Nº 

424/2025. Ementa: INDICO a Implantação de uma Ciclovia no trecho que liga o Distrito de 

Itaipava, passando pelo Monte Aghá, até o limite do Município de Piúma. Autoria: Vereador 

Weder Gomes Benevides. Indicação Nº 427/2025. Ementa: Indica calçamento ou 

pavimentação asfáltica, e instalação de guias, sarjetas e galerias pluviais da Rua Angelina 

Peçanha, em Joacima, neste Município. Autoria: Vereador Lucimar Alves Soares. Indicação 

Nº 428/2025. Ementa: INDICO ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Gênesis Alves Bechara, para 

que através da Secretaria Municipal de Obras e Urbanismo, viabilize a pavimentação asfáltica 

da estrada vicinal que se inicia na Cerâmica, próximo ao campo de futebol na Localidade de 

Santo Amaro e termina na Rodovia do Contorno, neste Município. Autoria: Vereador Alcione 

de Amorim Gomes. Indicação Nº 429/2025. Ementa: INDICO: Asfaltamento na rua projetada 

S/N, situada no bairro Rio Muqui Pedra, rua localizada ao lado do rio,saindo da ES-490, 

passando pelo espaço de festas Recanto Soares e findando no contorno que dá acesso à 

Unidade de Saúde do bairro. Neste Município. Autoria: Vereador Vandilson Tomás de 

Araújo. Projeto de Decreto Legislativo Nº 03/2025. Ementa: CONCEDE TÍTULO DE 

CIDADÃ ITAPEMIRINENSE A ILMA. SRª. BIANKA CYPRIANO MAGRI BECHARA E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Autoria: Vereador Lenildo Henriques. Projeto de Decreto 
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Legislativo Nº 04/2025. Ementa: CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃ ITAPEMIRINENSE A ILMA. 

SRª. SHIRLENE FARIA FABIANO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Autoria: Vereador 

Lenildo Henriques. Projeto de Decreto Legislativo Nº 05/2025. Ementa: CONCEDE TÍTULO 

DE CIDADÃO ITAPEMIRINENSE AO ILMO. SR. CLEBER ABEL DOS SANTOS E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Autoria: Vereador Estevão Silçva Machado. Projeto de Decreto 

Legislativo Nº 06/2025. Ementa: CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃ ITAPEMIRINENSE A ILMA. 

SR.ª ADRIANA JUSTI MARDEGAN E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Autoria: Vereador 

Estevão Silva Machado. Projeto de Decreto Legislativo Nº 07/2025. Ementa: CONCEDE 

TÍTULO DE CIDADÃO ITAPEMIRINENSE AO ILMO. SR. EDUARDO XIBLE SALLES RAMOS 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Autoria: Vereador Lucas Silva Soares. Projeto de Decreto 

Legislativo Nº 08/2025. Ementa: CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO ITAPEMIRINENSE AO 

ILMO. SR. SIDNEY MOTA D’AVILA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Autoria: Vereador 

Lucas Silva Soares. Projeto de Decreto Legislativo Nº 09/2025. Ementa: CONCEDE A 

COMENDA DE “HONRA AO MÉRITO LEGISLATIVO” AO ILMO. SR. JOSIAS MARIO DA 

VITÓRIA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Autoria: Vereador Tiago Faria Leal. Projeto de 

Decreto Legislativo Nº 10/2025. Ementa: CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO 

ITAPEMIRINENSE AO ILMO. SR. REINOR EULER DA COSTA E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Autoria: Vereador Tiago Faria Leal. Projeto de Resolução Nº 02/2025. 

Ementa: INSTITUI A COMENDA DE MÉRITO “VEREADOR HONORIS CAUSA” E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Autoria: Vereador Tiago Faria Leal. Veto Nº 02/2025. Ementa: 

Razões do veto parcial ao autógrafo de lei referente ao Projeto Substitutivo nº 04/2025, que 

trata da Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO) para o exercício de 2026. Autoria: Poder 

Executivo Municipal. A seguir passou para o PEQUENO EXPEDIENTE: Vereador Paulo Neto: 

Glorificou o nome de Deus, cumprimentou a todos, falou da importância da indicação Nº 

208/2025 de sua autoria, solicitou ao Prefeito que analisasse o projeto. Após seguiu com o 

GRANDE EXPEDIENTE: Vereador Paulo Neto: Continuou falando sobre as atas aderidas no 

município de Itapemirim, sabem que o atual prefeito pegou o município necessitando de muitas 

melhorias, disse não ser contra o Prefeito, parabenizou o Executivo Municipal e os vereadores 

Weder e Leandro que estiveram na articulação e trouxeram alguns equipamentos como retro e 

caminhões, portanto esse é o papel do vereador; falou sobre a plotagem dos veículos e a 

necessidade de cumprir a Lei Nº 1324/1994; parabenizou o Secretário de Saúde Felipe Ayub e 

Atos por modificarem a plotagem dos veículos da saúde; falou sobre assistência social, na qual 

a secretária disse que através de Portaria as famílias unipessoal irão receber cesta básicas de 

60 em 60 dias, Vereador Paulo Neto disse que isso nunca aconteceu e o município tem que 

avançar e não retroceder. Após seguiu para a ORDEM DO DIA: Projeto de Decreto 

Legislativo Nº 01/2025. Ementa: CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO ITAPEMIRINENSE AO 

ILMO. SR. FLAVIO CARDOSO XAVIER E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Autoria: Vereador 

Vandilson Tomás de Araújo. O projeto teve sua publicidade na 23ª sessão ordinária, após 

encaminhada para a Comissão Permanente Colejur que se manifestou fovarável, seguiu em 

discussão e votação única sendo aprovado. Projeto de Decreto Legislativo Nº 02/2025. 
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Ementa: CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃ ITAPEMIRINENSE A ILMA. SRª. MARILIA DOS 

SANTOS VEREDIANO LOPES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Autoria: Vereador 

Vandilson Tomás de Araújo. O projeto teve sua publicidade na 23ª sessão ordinária, após 

encaminhada para a Comissão Permanente Colejur que se manifestou fovarável, seguiu em 

discussão e votação única sendo aprovado. Projeto de Lei Ordinária Nº 17/2025. Ementa: 

dispõe sobre carteira municipal de identificação da pessoa com transtorno do espectro autista 

- CIPTEA, conforme legislação federal. Autoria: Vereador Paulo de Oliveira Cruz Neto. O 

projeto teve sua publicidade na 07ª sessão ordinária, após encaminhada para a Procuradoria e  

Comissão Permanente Colejur para parecer jurídico que se manifestou fovarável, sendo 

aprovado em 1ª discussão e votação na 23ª sessão ordinária, retornou ao Plenário para 2ª 

discussão. Vereador Paulo Neto disse que será bom para identificação das crianças com 

transtorno espectro autistas que terão seus direitos entregues, falou da necessidade e 

importância do acompanhamento de profissionais como assistentes sociais e psicológas na 

rede municipal na socialização para aprenderem a conviver com as demais crianças e tenham 

um mundo mais justo e respeitoso, agradeceu aos vereadores que votaram a favor na 1ª 

votação e conta com apoio na 2ª votação. O Projeto de Lei com emenda seguiu em 2ª votação 

sendo aprovado. Projeto de Lei Ordinária Nº 53/2025. Ementa: institui, no âmbito do 

Município de Itapemirim, o Evento “Quinta Cristã na Praça”. Autoria: Vereador Lucimar Alves 

Soares. O projeto teve sua publicidade na 20ª sessão ordinária, após encaminhada para a 

Procuradoria e Comissão Permanente Colejur para parecer jurídico que se manifestou 

fovarável, sendo aprovado em 1ª discussão e votação na 23ª sessão ordinária, retornou ao 

Plenário para 2ª discussão. Vereador Paulo Neto parabenizou o vereador Lucimar com seu 

voto a favor. O Projeto de Lei seguiu em 2ª votação sendo aprovado. Projeto de Lei Ordinária 

Nº 54/2025. Ementa: Institui a Semana dos Golfinhos de Itapemirim. Autoria: Vereadores 

Joceir Cabral de Melo e Weder Gomes Benevides. O projeto teve sua publicidade na 17ª 

sessão ordinária, após encaminhada para a Procuradoria e Comissão Permanente Colejur para 

parecer jurídico que se manifestou fovarável, sendo aprovado em 1ª discussão e votação na 

23ª sessão ordinária, seguiu em 2ª discussão e votação sendo aprovado. Considerações 

Finais: Vereador Paulo Neto agradeceu a todos que permanecerão até o final da sessão. O 

Vice-Presidente Lucas Silva Soares agradeceu a presença de todos e não havendo mais a 

ser tratado, declarou em nome de Deus encerrada a presente sessão.  

 

_________________________                                              ____________________                                                                                    
       Tiago Faria Leal                                                                  Lucas Silva Soares 
           Presidente                                                                         Vice-Presidente 

 

DEMAIS EDIS: 
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